

# 闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2023年1月31日 星期二 农历癸卯年正月初十 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10081期 总第10637期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

## 省委常委会议召开会议

### 认真学习贯彻习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春时、在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神

#### 周祖翼主持并研究贯彻落实措施

本报讯(福建日报记者 周琳) 1月30日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真学习习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春时、在二〇二三年春节团拜会上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实措施;深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,总结去年贯彻落实工作,部署新一年的工作;学习贯彻全国组织部长会议和全国审计工作会议精神,部署推进我省相关工作。会议强调,要认真学习领会习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春时的重要讲话精神。(下转第6版)

# 闯出一片新天地 成就一番新事业

## 为奋力谱写“宁德篇章”作出更大贡献

### 市委市政府召开全市民营经济高质量发展大会

#### 梁伟新讲话 张永宁主持 王世雄兰斯琦出席

本报讯(记者 郑雨桐) 1月30日,市委市政府召开全市民营经济高质量发展大会,向全市广大民营企业致以诚挚问候和新春祝福,与大家共商良策、共谋发展。市委书记梁伟新在会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持“两个毫不动摇”,按照省委实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动和全省民营经济代表人士座谈会部署要求,持续做大企业、做强产业,全方位推进民营经济高质量发展,为奋力谱写“宁德篇章”作出新的更大贡献。市长张永宁主持。市人大常委会主任王世雄、市政协主席兰斯琦,省工信厅副厅长郑伟、省工商联专职副主席林龙金、省发改委二级巡视员周元勋出席。

会上,陈庆科、郑舒、高益槐、尤信铃、林振传、林恩辉、杨旺章、周宗佑等企业家代表,结合自身经历和企业发展情况,围绕深耕不锈钢新材料、把握双碳战略机遇,推动新时代大健康产业发展,实施“国鱼”计划,唱响宁德茶产业“山歌”,激发大

学生创新创业活力,推进电机电器产业数字化、推动文创产业高质量发展等主题进行交流发言。

梁伟新代表市委、市政府向全市广大企业家表示衷心的感谢和崇高的敬意。他说,多年来,全市民营经济与宁德发展同成长、共进步,逐步成为我市经济增长的“主力军”、科技创新的“主动力”、就业创业的“主渠道”,贡献了全市7成以上的地区生产总值、7成以上的规上工业增加值、8成以上的税收、9成以上的城镇劳动就业、9成以上的技术创新成果。闽东企业家和在宁企业家讲责任、讲担当、讲情怀,拼劲闯劲干劲精神足、创新创业创造能力强、责任心强、感恩心慈善心境界高,展现出令人称道的优秀品质。实践充分证明,“闽东行不行,关键看民营”这句话永远不过时;宁德能有今天的发展成就,民营经济贡献巨大,民营企业家厥功甚伟;没有民营经济的发展壮大,就不可能有闽东大地的历史巨变。

梁伟新指出,当前和今后一个时期,宁德发展处在“可以大干一番”的时候,民营经济大有可为、大有作为。希望广大民营企业大力弘扬“弱鸟先飞、滴水穿石”的闽东精神,在新时代新宁德建设进程中奋进接力、续写辉煌,闯出一片新天地、成就一番新事业。要坚定信心、抢抓机遇,牢牢把握国家和省、市政策红利,主动融入宁德打造“增长极”、建设“四个区”带来的广阔空间,在大浪淘沙中勇毅前行,不断赢得市场、赢得发展。要守住本源、专注实体,根据市场形势主动转型、加快转型,不断把产品做精、把主业做大、把实体做强,成长为扎根闽东的“百年老店”“百年强企”“百年品牌”。要大胆开拓、创新创造,充分发挥“国字号”“省字头”创新平台示范作用,带动产业链上下游企业协同创新,打造出更多竞争市场的“杀手锏”。要秉持初心、不负时代,大力弘扬企业家精神,把责任扛在肩上,把人民放在心中,勇担重担、勇立潮头,在胸怀天下中走向未来。

梁伟新强调,“民营企业和民营企业是我们自己人”,各级各部门必须厚爱三分、服务满分,发自肺腑地尊重企业家、感激企业家、服务企业,做到“无事不扰、有事必到”“有呼必应、随叫随到”“言而有信、说到做到”“亲上加清、情礼兼到”,着力打造世界一流营商环境,让每一位企业家都能在宁德安心投资、顺心办事、舒心创业、温馨生活。

市委常委、常务副市长缪绍伟解读《宁德市贯彻落实福建省推动民营经济创新发展若干措施的实施意见》和《宁德市2023年度支持民营经济高质量发展十三条措施》。会上还举行了政银企项目签约仪式,共签约政银企合作项目35项,合计113.12亿元。

市委常委,市人大常委会、市政协联系工作领导,市政府副市长,市法院院长、市检察院检察长,市直有关单位主要负责同志,各县(市、区)和东侨经济技术开发区党委和政府主要负责同志,民营企业代表,驻宁新闻单位负责人参加。

本报讯(记者 龚健荣)

1月30日,在宁德市民营经济高质量发展大会的会场内外,一股大胆创新、放心创业、放手创造的激情在涌动。对于这场在新春伊始召开的大会,参会民营企业代表、大学生创业代表、异地宁德商会代表参加大会,其中8位民营企业代表上台交流发言。台上台下,听到民营企业代表发言最多的就是对未来发展信心十足。

“在这万象更新的时节,市委、市政府召开此次大会,为我市民营经济的发展指明了方向、注入了动力。”福建盈浩文化创意股份有限公司董事长周宗佑说,大会公布了《宁德市贯彻落实福建省推动民营经济创新发展若干措施的实施意见》《宁德市2023年度支持民营经济高质量发展十三条措施》两份政策文件,体现了市委、市政府支持民营经济高质量发展的态度和决心,相信广大民营企业只要遵纪守法、聚焦主业、创新创业,民营企业就一定会发展壮大,民营经济就一定会为国家和地方发展贡献更大的力量。

“今天参加全市民营经济高质量发展大会,我倍感振奋,更加坚定了发展的信心。”东侨经济技术开发区(园区)商会会长、福建星光中科投资集团有限公司董事长陈耀平说,会上公布的政策措施针对性强、含金量高,使民营企业充分感受到市委、市政府同企业站在一起、想在一起、干在一起以及为民营企业排忧解难的真心诚意。我们将坚决贯彻好这次大会精神,积极主动作为,进一步壮大产业规模,助力宁德高质量发展。

耀泰物流股份有限公司是一家在宁德土生土长的物流企业。该公司董事长曾耀说:“这场大会充分表达了市委、市政府对民营企业的关心厚爱,让我更加充满信心、更有决心扎根在宁德这块热土,紧跟宁德发展步伐。耀泰物流将以此次会议为契机,加强科技创新和管理创新,全力打造企业品牌,不断提升市场竞争力,不断优化完善物流配送能力,进一步做大做强做优主业。”

蕉城区副食品同业协会会长欧崇忠认真聆听了与会领导的讲话和民营企业家的发言。他表示,此次大会强调推动民营企业创新发展,大力培育创新型企业,广大民营企业看在眼里、喜在心头,更加坚定了恒心办恒业、创新发展的决心。“作为一家民营企业负责人,我将深入学习、认真领会,永葆创业初心,以科技创新为动力,推动企业高质量发展,努力为社会提供更多高质量的产品和服务,勇当新时代创新发展格局的生力军。”

“在新春冲刺‘开门红’之际召开全市民营经济高质量发展大会,使我深切感受到市委、市政府支持民营企业发展的强烈信号,更加坚定了实实在在、心无旁骛做主业的决心。”宁德市青年商联合会会长、福建省宁德新晨实业集团有限公司董事长周建新说,未来将进一步弘扬企业家精神,坚定信心、怀抱梦想,脚踏实地、扎根宁德,努力成为有理想、敢担当、肯努力、会经营的新时代民营企业,在新的一年里的发展中迈出更加坚实的步伐。(下转第3版)

## 信心在传递 共识在凝聚

### ——宁德市民营经济高质量发展大会在民营企业家中引起热烈反响

## 共叙“自己人”春天的故事

### ——我市全力推进民营经济高质量发展

本报记者 张文奎 文/图

把民营企业和民营企业家当做“自己人”。1月30日,我市民营企业家们的微信朋友圈,被“宁德市民营经济高质量发展大会”刷屏。大家纷纷表示,春节假期后首个周一就召开一场关心“自己人”发展的大会,很及时、很暖心,这场春天的约会,将助推我市民营经济发展迈上新台阶,驶入高质量发展“快车道”。

民营经济占据我市重要地位,民营企业是我市经济发展的顶梁柱、压舱石。2022年,全市民营经济增加值占全市GDP的7成以上,民营企业占企业数9成以上。其中创造8成以上的税收,投入6成以上的投资,吸纳9成以上的城镇劳动就业,孵化出9成以上的技术创新成果,全市高新技术企业中9成以上是民营企业。民营经济逐步成为我市经济增长的主力军,科技创新的主动力,就业创业的主渠道。

### 打响宁德服务 民营经济有保障

“宁德服务”,趁春暖。新年伊始,市委、市政府就开展“送健康、进企业”慰问活动,以发放“健康福袋”慰问礼包方式慰问企业一线员工。同时,各级各部门积极开展新春慰问活动,将健康和温暖送到企业、项目一线。不仅如此,工信、发改、人社、财政等部门联合出台了系列促进首季“开门红”政策,为企业生产、项目建设保驾护航。

市委、市政府高度重视扶持民营经济发展,从政策扶持、驻点服务、要素保障、金融支持等方面多措并举推动民营企业做大、做精、做优,促进民营企业稳增长、



宁德时代车厘湾基地(摄于1月27日)

福安青美产业园相关负责人说:“正是有了党委政府多方面的支持,才让青美以及项目的投产运行得以快速顺利开展,许多惠企政策也让我们在项目建设、创新研发方面获得很大支持。”

近年来,我市把打响“宁德服务”品牌、打造“四心环境”作为创优营商环境的目标举措,围绕“六减一增”工作重点,进一步改进提升宁德服务质量和水平,着力打造市场化法治化国际化一流营商环境。据市发改委相关负责人介绍,我们按

照“办事速度最快、办事流程最简、一趟不用跑”的标准,制定《打响“宁德服务”的意见》(打响“宁德服务”2022年行动计划),实施46项年度打响“宁德服务”任务清单,对服务流程进行系统性重构、数字化再造,提升服务主导产业水平和能力。(下转第6版)

## 真心实意解难题 “真金白银”助发展

### 我市出台6个方面24条措施,推动民营经济创新发展——

本报讯(记者 龚健荣) 结合我市民营经济发展实际,市委、市政府于1月29日出台《宁德市贯彻落实福建省推动民营经济创新发展若干措施的实施意见》(以下简称《实施方案》),为民营企业送上“大礼包”。《实施方案》围绕培育壮大民营企业、支持民营企业创新发展、加快民营经济转型升级、拓展民营经济发展空间、强化民营企业要素保障、优化民营经济发展环境共6个方面,提出了24条措施。目的是通过政策引导扶持,实现“小切口”带动“大提升”,助力我市民营经济发展融入新时代民营经济强省战略。

### 突出要素保障

突出要素保障是这份“大礼包”的亮点之一,《实施方案》重点从人才保障、金融支撑、用地保障、知识产

权保护等方面提出保障措施。人才保障方面,支持符合条件的民营企业人才参评宁德市“太湖人才”“特支人才”等市级人才项目,支持企业通过“人才飞地”借智引才。从医疗教育等方面完善人才服务保障,被认定为“太湖人才”一类和特支人才中的企业高级经营管理人才可参照享受宁德市二级医疗保健待遇。金融支撑方面,推广“科技贷”业务,依托“宁易融”“金服云”等平台,加大中小微企业信贷投放力度,加强续贷产品的开发和推广。鼓励和支持民营企业上市融资。用地保障方面,提出服务小微园建设;鼓励民营企业参与旧工业区改造,参与低效用地盘活;对位于工业园区内的民营企业项目用地,市、县两级在年度用地计划指标中优先给予安排。(下转第3版)



## 条条是干货 句句出实招

### 我市出台“13条措施”全力护航民营经济高质量发展

本报讯(记者 龚健荣) 为深化落实《宁德市贯彻落实福建省推动民营经济创新发展若干措施的实施意见》(以下简称《实施方案》),市委、市政府于1月29日出台《宁德市2023年度支持民营经济高质量发展十三条措施》(以下简称“13条措施”),加大力度支持民营经济高质量发展。

“13条措施”是对《实施方案》的进一步细化落实,重点聚焦现阶段企业反映的困难问题,围绕用地需求、技术创新、金融服务、减税降费、用工保障、信用服务等方面,配套研究出台干货满满的措施13条,全方位护航民营经济高质量发展。

用地需求保障方面,重点实施优先保障优质企业用地需求,鼓励优质企业工业用地提高容积率,推进工业小微园建设、促进电商园区建设、解决历史遗留权属

问题等措施。主要亮点包括鼓励企业在原有建设用地上通过新建、扩建、拆建等方式路径进行厂房升级改造,用地容积率上限原则上在原省定标准基础上提高10%以上,容积率上限可提高至3.0;对电商云仓类新型物流园区运营单位、园区考评前三名、电商行业活动等给予奖励,着力降低快递物流费用成本;促进电商企业入库纳统孵化,逐步完善电商生态;参照信访工作采取“领导包案、化解积案、逐步销号”的做法,推动民营企业历史遗留的不动产权属问题解决。技术创新保障方面,主要支持企业技术改造,开展创新平台建设,对新认定为省级制造业创新中心、创新中心试点的牵头单位和省企业技术中心的企业分别给予1000万元、100万元、50万元的一次性资金扶持。(下转第3版)